

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

8 сентября
1938 г.
№ 162 (4031)
ЧЕТВЕРГ
Выходит 20 раз в месяц
ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая «Правды» за 7 сентября — Быстро и без потерь убрать урожай на востоке.
Демонстрация преданности партии Ленина—Сталина (1 стр.).
На пленумах Кировского и Рудничного райкомов ВКП(б) (2 стр.).
Обзор печати — Бесстрашие, доб-

лесть, героизм (2—3 стр.).
И. Юно — Как мы выполнили годовую план (3 стр.).
Г. Носовец — Новый горный участок (3 стр.).
Шахай под сапогом самураев (4 стр.).
Положение в Чехословакии (4 стр.).

Быстро и без потерь убрать урожай на востоке

В сельском хозяйстве Советского Союза восточные районы играют огромную роль. Достаточно сказать, что три области — Новосибирская, Омская и Челябинская — и два края Алтайский и Красноярский — занимают почти 15 процентов в посевах колосовых культур в стране. Яровая пшеница, преимущественно твердая, обладающая высокими хлебопекарными качествами, составляет в этих областях и краях больше половины всех зерновых посевов и занимает огромную площадь — 6 миллионов 664 тысячи гектаров.

Урал и Сибирь — вторая пшеничная баба нашей родины — убирают прекрасный урожай, значительно превышающий прошлогодний. Например, в Знаменском районе Алтайского края, в десяти колхозах средний намолот зерна превышает 20 центнеров, а в четырех — выше 25 центнеров с гектара. 70 стахановских звеньев Купинского района Новосибирской области, соберут средний урожай не менее 50 центнеров с гектара. А стахановское звено тов. Кастрькиной из колхоза имени Ежова с площади 80 гектаров рассчитывает получить урожай по 75 центнеров с каждого гектара.

Высокий урожай еще более увеличивает роль восточных районов в хлебном балансе страны и повышает ответственность руководителей этих районов за судьбу урожая. Организовать уборочные работы так, чтобы весь хлеб убрать в короткие сроки и без потерь, — такова центральная задача руководящих органов областей и краев востока.

Между тем в ряде восточных районов хлеб убирают необычайно медленно и плохо.

Особенно безобразно ведутся уборочные работы в Челябинской и Омской областях. В первой из них убрано 729 тысяч гектаров и на корню к 31 августа оставалось свыше 2 миллионов гектаров. Во второй убрано 825 тысяч гектаров и на корню оставалось 1 миллион 675 тысяч гектаров. При этом, за последнюю декаду августа прирост убранного хлеба по Челябинской области выразился в 15 процентов, а по Омской — в 23 проц. По пяти названным выше областям и краям почти семь с половиной миллионов гектаров хлеба еще не убрано.

Низки темпы не только уборки. Весь цикл сельскохозяйственных осенних работ выполняется крайне плохо. В Челябинской области план озимого сева выполнен на 52 проц. и подема заби — на 1 проц. В Омской области план озимого сева выполнен на 44 проц. и подема заби — на 0,4 процента. Недалеко от них ушли Новосибирская область, Алтайский и Красноярский края.

В Омской и Челябинской областях забыли о первоочередности выполнения плана хлебосдачи. За август текущего года в Омской области сдано на элеваторы и склады Заготзерно хлеба в три раза меньше и по Челябинской — в 5 раз меньше прошлогоднего!

Руководители Челябинской области (секретарь обкома партии тов. Антонов и исполняющий обязанности председателя облисполкома тов. Бахмуров) и Омской области (исполняющий обязанности секретаря обкома партии тов. Наумов и председатель облисполкома тов. Евстигнеев) не сумели хорошо организовать уборку урожая. Они, видимо, решили, что раз урожай выращен высокий, дело пойдет само собой, забыв, что колхозный строй «не уменьшает а увеличивает нашу заботу о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подема сельского хозяйства. Самотек теперь больше чем когда-либо опасен для дела развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело». (Сталин).

Партия и правительство проявляют исключительную заботу о нуждах сельского хозяйства Востока. На колхозных полях в этом году работают: в Челябинской области 4.301 комбайн, в Омской — 2.919, в Новосибирской — 4.821 и в Алтайском крае — 4.792 комбайна. В Челябинской области должно быть убрано комбайнами 71,3 про-

цента колосовых посевов в колхозах, в Алтайском крае — 63 и в Омской области — 56,5 проц. В эти области направлены 1300 комбайнеров Юга — мастеров уборки.

Между тем комбайны используются безобразно. Например, в колхозе имени Сталина, Кыштовского района, Новосибирской области, мастеру комбайновой уборки тов. Монастырскому, прибывшему с юга, отвели самый плохой участок ржи. А чистые и большие массивы жнут серпами. Удивительно ли, что 22 комбайнами в этом районе было убрано 800 гектаров, тогда, как жатками, лобогрейками, а то и просто серпами скошено свыше 15 тысяч гектаров.

Недооценка и игнорирование комбайновой уборки широко распространены в Алтайском крае, а решительной борьбы с игнорированием комбайнов ни крайком партии, ни крайисполком не ведут.

Восточные области убирают не только медленно, но и с большими потерями. Чтобы скрыть их, в ряде районов пытаются уменьшить действительные размеры урожая. Ребрихинская районная комиссия по определению урожайности — в составе заместителя председателя райисполкома тов. Седых, заведующего районным земельным отделом тов. Васильева и районного уполномоченного Наркомзема тов. Чикова — методически задают председателям колхозов, докладывающим о размерах урожая единственный вопрос: «А у вас урожай не меньше?». Такой вопрос задается не случайно: в колхозах, обслуживаемых Корочинской МТС, потери достигают 5—7 центнеров с гектара. Насколько в Алтайском крае стерпелись с потерями, показывает такой факт. В том же Ребрихинском районе, как сообщает газета «Алтайская правда», в текущем году убирают урожай с 5 тысяч гектаров, где никакого посева не производилось. Хлеб вырос сам по себе — от падалицы (зерно, обсыпанное при уборке урожая прошлого года). На многих сотнях гектаров от падалицы собирают урожай до 15 центнеров с гектара. Этот «урожай» считается сверхплановым, за него колхозам не вручают обязательства по поставкам зерна, и даже МТС, убирающая этот хлеб, не предъявляет счетов по натуральной оплате. Эти «сверхплановые» урожаи от падалицы стали обычным, из года в год повторяющимся явлением для некоторых сибирских районов, свидетельствуют об огромных потерях, допускаемых ежегодно. Пора положить конец этому позорному явлению!

Яркий пример благодушия показывают областные газеты «Омская правда» и «Челябинский рабочий». Газеты без большевистской остроты, как бесстрастные наблюдатели, регистрируют изредка отдельные мелочные недостатки в работе того или иного колхоза, но они молчат о том, что темпы уборочных работ позорно низки, что допускаются огромные потери, что нет оперативного, организующего руководства. Люди, срывающие комбайновую уборку, работники, пренебрегающие урожаем и скрывающие потери, газетами не разоблачаются.

Руководителям восточных районов надо понять, что быстрая, без потерь уборка урожая, сейчас является их главной задачей. Надо сделать все выводы, из факта медленного хода уборки, плохого использования комбайнов, наличия больших потерь. Есть еще время для того, чтобы исправить эти недостатки и с честью закончить уборку. Партия и правительство, вся страна ждут от руководства восточных районов, что, сделав такие выводы, они, как подобает большевикам, организуют партийных и непартийных большевиков, стахановцев — колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов на быстрейшее завершение уборки, при котором все зерно, выращенное заботливым, любовным трудом колхозников и рабочих совхозов, будет собрано полностью до последнего зерна.

(Передовая «Правды» за 7 сентября 1938 г.)

Угроза восстания против генерала Франко

Английская газета «Дейли Геральд» пишет о напряженном положении в лагере генерала Франко. Сейчас не только население, но и значительная часть офицеров-испанцев из армии матежников заняли резко враждебную позицию по отношению к генералу Франко. Теперь уже не говорят о скорой победе матежников и интервентов. Гражданское население и солдаты с нетерпе-

нием ждут окончания войны и ухода итальянских и германских интервентов с испанской территории.

«Недовольство генералом Франко, — пишет газета, — возросло до такой степени, что уже в ближайшее время на территории захваченной матежниками можно стать свидетелем восстания против генерала Франко». (ТАСС).



На снимке: Бояршин Михаил Павлович — стахановец, мастер угля 2-го класса шахты «Центральная». Августовское задание по добыче угля выполнил на 207 проц. Фото П. Мусюк.

24-й Международный Юношеский день ПРАЗДНИК СЧАСТЛИВОГО СТАЛИНСКОГО ПЛЕМЕНИ

Еще накануне вся страна оделась в праздничный убор. А с утра улицы затопили живые потоки юношей и девушек.

В Москве за дождю до начала демонстрации стали заполняться трибуны вдоль Кремлевской стены. К 12 часам на трибуну мавзолея поднялись товарищи Угаров, Димитров, Шкиратов, Косарев, Булганин, Шверник, Герои Советского Союза товарищи Пананин, Чкалов и Беляков.

На Красную площадь вступили первые колонны демонстрантов. Молодые, сильные руки высоко поднимают портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства.

Сотни плакатов рассказывают о счастье молодого сталинского племени, которому обеспечены неизменные права на труд, на отдых, на образование. К творцу самой демократической в мире Конституции обращают юноши и девушки ликующие взгляды:

— Да здравствует родной Сталин! Ура великому Сталину!

С трехцветным знаменем республиканской Испании идет отряд испанских пионеров, чьи отцы, матери, братья и сестры героически борются с международным фашизмом.

Воспитанная Лениным и Сталиным советская молодежь, горячо выражает свою братскую солидарность с миллионами юношей и девушек, которые героически борются на Западе и Востоке против фашизма за свою свободу, независимость, за светлое будущее всего трудящегося человечества.

Зорким чекистам посвящены многочисленные плакаты. Лозунги зовут молодежь к неунывающей большевистской бдительности, неустанному разоблачению и уничтожению врагов народа.

Молодые советские патриоты несут над колоннами сотни транспарантов и лозунгов, напоминающих о священном долге каждого гражданина СССР защищать свою прекрасную социалистическую родину.

В рядах демонстрантов немало призывников. Они демонстрируют сегодня свою готовность принять боевое оружие и зорко охранять священную землю страны социализма.

В 2 часа 10 минут Красную площадь прошли последние колонны демонстрантов. В демонстрации участвовало около миллиона трудящихся столиц.

В городе Ленина в 18 часов фанфары возвещают о начале демонстрации. На площади Урицкого, на центральной трибуне товарищи Жданов, Кузнецов, Штыков, Соловьев, Ляткин, Космгин, секретарь ЦК ВЛКСМ Богачев, Любин,

Герои Советского Союза товарищи Ширшов, Юдин и другие.

Под звуки Интернационала на площадь одновременно входят отряды 8 районов.

Впереди на высоком пьедестале, любовно убраный живыми цветами, портрет учителя и друга молодежи товарища Сталина, портрет товарища Жданова.

Перед трибуной проходят стройными шеренгами бойцы и командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии, полки оsovиахимовцев, отряды пионеров и школьников.

Полтора часа непрерывным потоком бурлящие жизнерадостностью и весельем движутся демонстранты.

В столице советской Украины — Киеве демонстрацию открывают дети. Любовно несут они огромный транспарант, в центре которого портрет великого Сталина. «Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство» — сверкают золотые буквы на красном полотнище.

За ребятами двинулись колонны трудящихся Киева.

Десятки плакатов говорят: — Нет пощады троцкистско-бухаринским и буржуазно-националистическим бандам! Нет пощады поджигателям войны!

И как бы в подтверждение готовности трудящихся защищать свою прекрасную социалистическую родину пролетариат, летчики, танкисты, связисты.

В Хабаровске перед началом парада состоялся митинг.

Зам. начальника полтуправления Дальневосточного Краснознаменного фронта тов. Зудов говорит о беспримерном мужестве советских патриотов, молодых бойцов, участников боев в районе озера Хасан.

— На этих славных боевых традициях, — говорит тов. Зудов, — должна воспитываться вся советская молодежь, чтобы в будущих боях также успешно отражать натиски врагов.

После митинга состоялась многолюдная демонстрация, еще раз показавшая преданность трудящихся Дальнего Востока партии большевиков, вождю народов товарищу Сталину, готовность молодежи в любую минуту стать на защиту родных рубежей.

Во Владивостоке, Комсомольске, Уфе, Тбилиси, Анхабаде, Сталинабаде, Алма-Ате, Ереване, во всех уголках необъятной советской страны, молодежь страны Советов продемонстрировала свою любовь и преданность родине, товарищу Сталину свою готовность бесстрашно бороться за дело Ленина — Сталина, за коммунизм. (ТАСС).

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДАННОСТИ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Демонстрацию, посвященную 24-му МЮД у в городе Кемерово, открывает колонна жизнерадостных, счастливых школьников. Они несут большие портреты товарищей Ленина и Сталина, украшенные яркими цветами.

Советские школьники — самые счастливые в мире. В стране социализма им предоставлены все условия для отличной учебы. И они прекрасно сознают, что счастливое и радостное детство им дала большевистская партия, любимый Сталин.

Они благодарят партию и великого Сталина за отеческую заботу о них. Их плакаты призывают укреплять дисциплину в школе, учиться только на хорошо и отлично.

Красная Армия — лучшая школа всей советской молодежи и она неразрывно связана с ней. Каким горячим уважением и любовью проникнуты сердца молодых патриотов к своей родной Красной Армии. Служить в ее рядах — большая честь для каждого гражданина нашей родины.

Под звуки марша чеканным шагом идут бойцы Н-ской части.

Над стройными колоннами портреты нашего учителя и вождя всех трудящихся мира великого Сталина и его верных соратников, стойких ленинцев-сталинцев, товарищей Молотова, Ворошилова, Ежова, Кагановича, Калинин.

Плакаты и транспаранты, которые они несут, выражают мысли и чувства всей советской молодежи, всего народа социалистической родины.

«В любой час мы готовы по зову советского правительства, великого Сталина встать на защиту священных границ своей родины!»

«За советскую родину, за великого Сталина, за коммунизм не пожалею своих жизней. С именем Сталина на устах мы пойдем в бой и победим!» «Пламенный привет нашим доблестным бойцам Дальневосточного Краснознаменного фронта!»

«Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и любимого вождя товарища Сталина, — горят слова на плакатах в колоннах демонстрантов учащейся молодежи и молодежи производственных коллективов.

«В честь славного юбилея Ленинско-Сталинского комсомола подготовим подарки родным-матери. Выше знамя социалистического соревнования. За стахановский труд, за отличную учебу!»

Шагает счастливое сталинское поколение, радость на их лицах и в сердцах. Как хорошо быть молодым в стране Сталинской Конституции, жить и работать на благо своей могучей родины, своего великого народа, во главе которого стоит любимый Сталин.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Колхоз «Красный колос» (пред. колхоза т. Горячев) первым в Силинском сельсовете закончил косовицу зерновых культур. Скошено 174 гектара. Нешлохо здесь идут обмолот и хлебосдача государству.

Успехи достигнуты в результате дружной работы колхозников, высокой производительности их труда. Косари и вязальщики между собой соревновались за первенство на уборке, за переходящее красное знамя сельсовета.

Лучший косарь т. Федоров Илья, на сенокосилке с привоном в среднем выкосил по 4 гектара в смену (норма 2,5 гектара).

На выесе снопов первенство держат колхозницы тт. Ежова Мария, Жуланова Анастасия и Першина Педагег, которые в среднем за период хлебоуборки навязывали в день по 700 снопов (норма 400 снопов).

В ближайшие дни колхоз полностью заканчивает план хлебопоставок государству и обмолот всего хлеба.

АЛЕКСЕЕВ.

Выезд рабочих города в колхозы

Боевой задачей нашего района является быстрый и высококачественный уборка обильного урожая 1938 года. В связи с этим ряд партийных организаций (ГРЭС, АТЗ, коксохимзавод, Кировский РК ВКП(б) и др.) в целях оказания помощи колхозникам в уборке урожая послали 5 и утром 6 сентября на колхозные поля десятки бригад из рабочих и служащих предприятий.

Например, парторганизация ГРЭС послала в Кобылинский сельсовет бригаду в 30 человек. Парторганизация АТЗ послала в совхоз «Металлошкола» 100 человек. Парторганизация коксохимзавода в совхоз «Новостройка» послала 60 человек и в подшефные колхозы Мазуровского сельсовета — 100 человек.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На пленуме Кировского райкома ВКП(б)

4 сентября состоялся пленум Кировского районного комитета партии. Пленум обсудил вопрос о состоянии партийной пропаганды в районе. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома тов. Вотинов, с содокладами — секретарь парткома 4 механического завода тов. Абрамов и пропагандист кружка по изучению истории партии тов. Буханов.

Несмотря на то, что разговоры о партийной пропаганде в Кировском районе за последнее время было много, учеба коммунистов и комсомольцев еще не на должной высоте. Из 143 членов партии и 66 кандидатов не охвачены кружками партпросвещения 32 человека, из которых 22 находятся в длительных командировках. В парт-организациях района не введен такой порядок, чтобы члены и кандидаты партии, уезжая в командировку, получали на это время задание от своего пропагандиста. Так, коммунисты Долгов, Савостянов, Кухнин находятся в командировке 3—4 месяца и все это время не учатся.

Более тревожное положение состоит в том, что из товарищей, охваченных сетью партийного просвещения не все ходят на занятия, а некоторые приходят не подготовившись. Посещаемость занятий в среднем по району составляет не более 80 проц. Посещаемость занятий в комсомольских кружках составляет только 60—70 проц.

Пленум также отметил хорошую работу тт. Кутузова, Корякова, Водоватова, Бондаренко, Зинохина и др., которые аккуратно посещают занятия кружка, готовятся к ним, составляют конспекты. Среди пропагандистов хорошей работой выделяются тт. Румянцев, Савостин и др.

Выступившие на пленуме с содокладами тт. Абрамов и Буханов, не справились со своей задачей. Тов. Буханов должен был рассказать, как он добился успехов в работе своего кружка, т. е. поделиться опытом.

Однако этого не получилось. Весь доклад состоял из цифровых данных и информации. В таком же духе был построен доклад и тов. Абрамова.

Прения почти целиком были посвящены обсуждению недостатков, о которых уже неоднократно говорилось на партийных собраниях.

На пленуме рудничного райкома партии

4 и 5 сентября в клубе поверхностных цехов (Кемрудник) прошел пленум рудничного райкома ВКП(б). Обсуждался вопрос о росте партии и о работе с вновь принятыми в партию, члены пленума, а также секретари парткомов и партгорги отметили неудовлетворительную работу парторганизаций и райкома ВКП(б) в изучении людей и привлечении лучших из них в ряды ВКП(б).

Пленум РК ВКП(б) отметил слабый рост партийных рядов за счет женщин и, в особенности, за счет рабочих ведущих профессий — проходчиков, закладчиков, бурлящих, плотников и т. д.

В своем решении пленум райкома ВКП(б) наметил ряд конкретных мероприятий по улучшению работы по росту партии и по улучшению работы с вновь принятыми в партию товарищами.

О проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группировок

Постановление ЦК ВЛКСМ

В связи с окончанием установленных уставом ВЛКСМ сроков полномочий комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группировок, — Центральный Комитет ВЛКСМ постановляет:

Провести с 15 сентября по 1 ноября с. г. отчеты и выборы комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравнен-

ных к ним организаций, комсоров и группировок.

На выборах собрания соответствующие комсомольские органы обязаны отчитаться перед комсомольцами о своей работе за период их деятельности.

Выборы должны пройти под знаком дальнейшего повышения большевистской бдительности комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи, организации достойной встречи XX-летия Ленинского комсомола, подготовки к замене комсомольских до-

кументов, наведения образцового порядка в комсомольском хозяйстве и всемерного укрепления работы первичных комсомольских организаций.

Во время проведения выборов необходимо обеспечить избрание руководителей, проверенных в борьбе с врагами народа, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, из числа наиболее передовых, грамотных, активно проявивших себя на работе товарищей.

Выборы в комсомольских организациях необходимо провести на основе

развертывания большевистской критики и самокритики недостатков работы комсомола и строгого соблюдения внутрисозвонной демократии.

Обязать городские и районные комитеты комсомола обеспечить руководство отчетно-выборными собраниями и подготовку к ним по каждой первичной комсомольской организации, добиваясь того, чтобы все комсомольцы принимали активное участие в собраниях и выборах.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. КОСАРЕВ.

ИНСТРУКЦИЯ

о проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группировок

1. При проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группировок необходимо строго руководствоваться следующим решением III пленума ЦК ВЛКСМ:

«Воспретить при выборах комсомольских органов голосование списком. Голосование производится по каждой отдельной кандидатуре, обеспечить за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних.

Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выборов комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование».

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются: члены комитетов, секретари и их заместители (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, члены бюро и комсоров (там, где нет бюро) цеховых, факультетских, отделенческих, сменных, участковых организаций и группировок.

3. Секретари комитетов первичных комсомольских организаций и их заместители избираются на заседаниях комитетов, секретари бюро цеховых, сменных, участковых, факультетских, отделенческих, комсомольских организаций избираются на заседаниях бюро открытым голосованием.

4. Президиум и другие руководящие органы комсомольского собрания избираются открытым голосованием в количестве, определяемом собранием членов ВЛКСМ.

5. Выборы комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группировок производится после заслушивания, обсуждения и принятия собранием решения по их отчетным докладом.

Отчеты предварительно обсуждаются на заседаниях комитетов и бюро цеховых и т. п. организаций.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на заседаниях комитетов

и бюро организаций не лишает членов комитетов и бюро права выступать на комсомольских собраниях с критикой недостатков руководства комсомольской организацией.

6. Перед проведением выборов комсомольское собрание устанавливает открытым голосованием количество членов избираемых комсомольских органов.

Состав комитетов первичных организаций устанавливается собранием в количестве не более 11 человек.

7. Кандидатуры выдвигаются комсомольцами и обсуждаются персонально непосредственно на самом комсомольском собрании.

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо комсомольского собрания запрещается.

Каждому участнику собрания, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав комсомольского органа, президиум собрания предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выставления кандидатур собранием открытым голосованием решает вопрос — продолжать или прекратить запись новых кандидатов.

8. Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав комсомольского органа, ведется в том порядке, в каком они были записаны по мере их поступления в президиум комсомольского собрания.

9. При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатов в состав комсомольского органа, т. е. каждый участник собрания может отводить любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество комсомольцев как «за», так и «против».

Вопрос о прекращении обсуждения каждой выдвинутой кандидатуры решает собрание.

10. Правом избирать и быть избранным при выборах в комсомольские поль-

зуются каждый член ВЛКСМ вне зависимости от его возраста. Кандидаты в члены ВЛКСМ на собраниях первичной организации пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в руководящие комсомольские органы.

11. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый собранием для проведения выборов в комсомольские органы закрытым (тайным) голосованием. При этом необходимо подсчитать все голоса как за отвод, так и против отвода. Кандидатура, против которой отвода не поступило, вносится в список без голосования.

12. Перед проведением выборов в комсомольские органы для подсчетов результатов закрытого (тайного) голосования комсомольское собрание избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, установленном собранием. Члены счетной комиссии из своего состава избирают председателя счетной комиссии.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить комсомольскому собранию порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым (тайным) голосованием обязана подготовить избирательные ящики, проверить их и опечатать или запечатать на замок.

13. Закрытое (тайное) голосование при выборах комсомольских органов должно проводиться на закрытом комсомольском собрании, на это собрание не допускаются кандидаты в члены ВЛКСМ.

14. Каждый участник собрания с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур (опечатанный, или тщательно, чисто написанный от руки), напечатанных на комсомольском собрании в комсомольский орган. В списке присутствующих на комсомольском собрании должны быть сделаны отметки о том, что участ-

ник собрания принимал участие в голосовании.

Счетная комиссия обязана проследить за тем, чтобы количество рожденных экземпляров списка кандидатур совпадало с количеством принимающих участие в голосовании.

15. Каждый участник собрания в списке кандидатов при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать кандидатуры или добавлять любое количество новых кандидатур в состав комсомольского органа как из числа обсужденных собранием, так и кандидатуры любого члена комсомола.

Списки для закрытого (тайного) голосования должны быть без пометок и без нумераций и не должны подписываться фамилией голосующего.

16. После голосования счетная комиссия объявляет перерыв и устанавливает время этого перерыва, открывает избирательные ящики и, не выходя из здания, где происходит собрание, производит подсчет результатов голосования.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса «за» и «против» каждой кандидатуры в отдельности. После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносится результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет голосов, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

17. Счетная комиссия на общем собрании докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав комсомольских органов считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины присутствующих на собрании членов ВЛКСМ.

18. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатов, письменные заявления, подсчет голосов, протоколы счетной комиссии) должны храниться в комсомольских органах на правах секретных документов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Бесстрашие, доблесть, героизм

„Тревога“ — красноармейская газета Дальневосточного Краснознаменного фронта

Первые дни августа. Вся великая советская страна, весь 170-миллионный советский народ охвачен великим гневом против японской военщины, осмелившейся перейти нашу священную границу в районе озера Хасан. Грозы в своем гнеле великий народ. Его мощный голос отчетливо слышат героические бойцы Дальневосточного Краснознаменного фронта, которые в эти дни и часы своей доблестью, своим героизмом, своей кровью и жизнью отстаивают каждую пядь советской земли, громят полчища японских самураев. Наглые бандиты с первых же минут своего провокационного нападения на наш пограничный отряд на высоте Безымянной почувствовали силу советского оружия, твердость и величие духа советских бойцов, охраняющих восточные рубежи своей счастливой матери-родины.

Когда читаешь многочисленные корреспонденции, заметки бойцов и командиров, помещенные в эти дни в газете „Тревога“, охватывает чувство законной гордости за отважных сынов родины, за страну, воспитавшую таких легендарных героев, за могущественную Красную Армию.

Вот как газета „Тревога“ описывает

отражение первого нападения японских самураев на наш пограничный отряд.

29 июля пограничный взвод находился на высоте Безымянной. Снайперы, пулеметчики, стрельки — каждый, вглядываясь в темноту, чутко прислушивался к окружающему. Провокации со стороны японцев не прекращаются и надо быть особо бдительным. Вдруг красноармейцы заметили японцев, сковавшихся с противоположной высоты. Немедленно сообщили об этом лейтенанту Махалину. Все приготовилось дать решительный отпор налетчикам, если они вздумают переступить нашу границу. Бандиты переступили границу и открыли пулеметный огонь по пограничникам. Наступило время действовать, и лейтенант Махалин командовал: — Огонь!

Начался неравный бой между горсточкой пограничников и ротой японцев. В этом бою советские пограничники проявили чудеса храбрости. Каждому из них пришлось биться против превосходящего врага. Разыгрывается повесть легендарный бой, в котором пограничники проявляют не только изумительную храбрость, бесстрашие, находчивость, но и другие замечательные

качества советского бойца: спаянность, дух коллективности, способность жертвовать собой для спасения товарища.

«Красноармеец Степан Афанасьевич Бигус увидел впереди японского пулеметчика, вылезшего на бугор... Выстрел снайпера Бигуса был верен. Японский пулеметчик свалился, из рук его вылетел пулемет. После этого японцы открыли огонь по снайперу. Бигус уничтожил одного за другим японцев, ведущих атаку на пограничников. Японцы подошли совсем вплотную. Бигус стал менять место. Здесь он увидел тяжело раненого товарища. Держа в одной руке винтовку, он другой схватил раненого и стал переносить его в тыл. Японцы стали преследовать Бигуса. Оттащив товарища в безопасное место, Бигус лег в высокую траву и на некоторое время прекратил огонь. Японскому пулеметчику, стоявшему неподалеку от него показалось, что Бигус убит. Он внимательно вгляделся в советского пограничника, потом приготовился все-таки еще раз выстрелить в него. В это время Бигус дал выстрел и убил японского пулеметчика. Другой японец подобрал к нему с клинком. Тогда Бигус стал отбиваться прикладом. Будучи ранен, Бигус продолжал вести огонь по японским налетчикам».

Кто этот храбрый Бигус? Может быть выдающийся герой, закаленный в битвах боец? Нет, Бигус служит лишь первый год на границе. Он — бывший тракторист.

Степан Бигус не единственный из горстки храбрецов, кто в знаменательный день 29 июля считал своим долгом до последней капли крови защищать священную советскую землю. Не покинул своего боевого поста и крас-

ноармеец Косокозов, получивший сабельный удар в плечо и руку. Будучи ранен, не оставил огневой точки пулеметчик Косокозов. А когда он был доставлен в госпиталь, то первый его вопрос был: «Цел ли мой пулемет, не захвачен ли он японцами?» Когда пал героической смертью лейтенант Махалин, раненый отделенный командир Шляхов немедленно взял на себя руководство боем.

Великая любовь к своей родине, безграничная преданность своему народу, партии, Сталину, непоколебимая вера в правоту своего дела, — вот что вдохновляло, делало каждого бойца героем.

«...В ночной тишине раздался третий голос боевого лейтенанта Терешкина, — рассказывает „Тревога“. — Он поднул своих бойцов на пятковой удар по ползущим гадам. И вверные в сонках, в горячей схватке с врагом, прозвучал клич, зовущий на отвагу в честь советской родины. Терешкин крикнул:

— За товарища Сталина, вперед! Бойцы рванулись вперед, прокатилась красноармейское «ура». Схватка была ожесточенной, классовой. Командир отделения Никон Шиплов столкнулся в рукопашном бою с японским офицером. Враг направила револьвер на советского патриота. Шиплов не растерялся. Левой рукой он схватил кисть вражеской руки, кулаком сшиб офицера, вырвал револьвер и пристрелил врага».

Бойцы всех родов оружия, всех видов служб были охвачены в эти дни великим чувством патриотизма, все рвались в бой, никто не хотел оставаться в тылу. Все с одинаковой са-

моотверженностью выполняли свои боевые задания.

«Красноармеец Касьянов, член ВЛКСМ, нес службу связного. Доставлял донесения подразделениям ему приходилось под непрерывным ружейно-пулеметным огнем. Выполнял боевое задание, Касьянов был окружен противником. Над ним был ранен конь, с головы сбита вилетка. Но отважный и находчивый боец Касьянов вырвался из окружения. Ничто не помешало ему доставить донесение — точно и в срок выполнить боевой приказ».

О случае исключительного мужества и бесстрашия рассказывает на страницах „Тревоги“ комиссар танковой части, старший политрук тов. Я. И. Ефимов.

«Мы получили боевой приказ — уничтожить огневые точки противника, разрушить железные заграждения... Танки, ныряя по неровной местности, быстро пошли в бой. Достигаем передней линии обороны противника... Дошли до Безымянной высоты. Впереди — проволочное заграждение. Прорвали. Врезались в расположение пехоты и отделили их».

Вдруг танк вздрогнул. Лицо обожгло. По нашему танку бьет несколько противотанковых орудий. Заглох мотор. Командир танка ранен, я переязал его, уложил поудобнее. Собрал все руины — гранаты, взял два пистолета, приготовился к обороне.

Долгое время самураи к нам не подходили. Потом начали отступать

Как мы выполнили годовой план

В декабре 1937 года я пришел на второй участок шахты «Центральная», который был крайне запущен врами народа. Нарезные работы проводились плохо. Согласно системы разработки вся нарезка должна быть по лежачей стороне, но сделали ее в разных направлениях, к тому же вредительски искривленной. Все это усложняло очистную выемку угля, приводило к частым авариям горных выработок, загазовыванию забоев, делало невозможным механизирование транспортировки угля. Шахта не выполняла план угольной добычи.

Партия и правительство поставили перед нами, инженерно-техническими работниками, большую и ответственную задачу — быстро ликвидировать последствия вредительства в угольной промышленности, добиться досрочного выполнения плана угольной добычи в 1938 г. Нарком тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович повседневно заботится о повышении добычи угля, дает конкретные указания угольщикам, как лучше организовать работу в шахте.

Руководствуясь указаниями партии, правительства и наркома тяжелой промышленности, я в первую очередь начал с организации труда. Повседневно стал помогать рабочим в освоении техники горного дела, ибо сейчас — «кадры решают все», как учит нас наш вождь товарищ Сталин.

Чтобы быстро вырастить хорошие кадры угольщиков и добиться массового стачановского движения на участке, мы, инженерно-технические работники, строго разделили труд рабочих по квалификациям, прикрепили к определенным местам каждого человека, повседневно заботились о создании хороших условий в работе, ликвидировали обезличку на механизмах.

Поведение нарушителей трудовой дисциплины и аварийщиков мы стали обсуждать на рабочих собраниях. Тут же намечали меры по устранению вскрываемых недостатков. Эти мероприятия обеспечили нам крепкую трудовую дисциплину на участке.

Вредительски пройденную нарезку мы выправили, не прекратив добычи угля. Одновременно производили выемку в очистных забоях и новую нарезку.

Хорошая организация труда, крепкая трудовая дисциплина и правильное разрешение технических вопросов в ведении горных работ — все это помогло

нам увеличить цикличность в два-три раза против прежнего. Мы стали выдавать угля ежедневно по 300—350 тонн, при задании в 250—270 тонн.

С каждым месяцем стали расти кадры прекрасных людей. Шахтеры, не выполнявшие раньше норм, стали стахановцами и мастерами угля. План добычи угля за 1 квартал 1938 года был выполнен на 125 процентов.

На этих успехах мы не успокаивались, зная о том, что нет и не может быть пределов в повышении добычи угля.

14 февраля 1938 года меня командировали на курсы в г. Томск для повышения квалификации. За время моего отсутствия участок снизил добычу угля. Руководители шахты не поддержали стахановцев, не помогли им удерживать достигнутые темпы. Вместо помощи, некоторые руководители пытались скомпрометировать меня.

6 июля, возвратившись с курсов, я без труда разобрался, почему участок снизил добычу. Некоторые работы велись технически неправильно, вследствие чего не обеспечивался фронт работ. Труди дисциплина распалась, люди начали делать прогулы, опаздывать на работу, и рано выходили из шахты. Некоторые товарищи не выполняли распоряжений начальника участка.

Спустя месяц, с помощью стахановцев я опять выправил работу участка. Помощником к себе я взял горного мастера г. Рыжова, который имеет неплохой опыт в работе. Горными мастерами выдвинул лучших стахановцев тт. Очкасова, Тронникова, Веселова, Коротких.

В результате этих и других мероприятий участок снова быстро стал повышать добычу угля, снова стало расти стачановское движение и кадры стахановцев.

Сейчас мы имеем на участке 75 стахановцев, из них мастеров угля первого класса 11 человек, второго класса — 30 человек и 15 ударников. Не выполняющих норм у нас на участке нет. Одновременно с ростом стахановцев выросла и добыча угля. Августовский план мы выполнили на 173 процента, выдав на-гора 9.430 тонн, вместо 5.500 тонн по плану.

5 сентября 1938 года мы выполнили годовой план в 66.500 тонн.

И. А. ЮБИО.

Начальник 2 участка шахты «Центральная».

Новый горный участок

Почти год на 5 участке шахты «Центральная» (Волковский пласт) ведутся подготовительные работы. Основными выработками уже подрезано угольного целика на 125 тыс. тонн. Пройдены основные и параллельные штреки и печи. Промышленных запасов на этом участке насчитывается около 620 тысяч тонн угля.

Новый участок с 15 сентября должен быть сдан в эксплуатацию. На нем намечается новая система разработки пласта, предложенная трестом Кемеровоуголь и одобренная комбинатом Кузбассуголь. Состоит она в следующем:

Пласт мощностью в 8 метров положено падение будет выниматься лавой на два слоя. Сначала будет выработываться верхний слой, мощностью в 4 метра. Вслед за выработкой угля, на нижний слой кладется настил из гор-

блей и метровый слой глины, на который и производится затем посадка лавы.

Через 5—6 месяцев, когда слой глины спрессуется — будет производиться выемка нижнего слоя.

Выемка и транспортировка угля и забутовочного материала на новом участке будет механизирована. Сейчас устанавливаются 5 ленточных конвейеров для транспортировки забутовочного материала. Получены две усовершенствованные врубные машины «ГТК—3».

Однако, отсутствие некоторых механизмов создает опасность за своевременный пуск участка.

Руководители треста должны принять срочные меры для скорейшего пуска нового участка и своевременно обеспечить его нужными механизмами.

Г. НОСКОВЕЦ.

АНТИГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

На строительстве Кемгрестроя нет людей, которые отвечали бы за сохранение ценнейшего строительного материала.

Начальник отдела снабжения тов. Чукин считает, что он только заготовитель материалов, а как сохраняются эти материалы его не касается.

Перед окнами отдела снабжения продолжительное время лежат сваленные в кучу 360 ящиков оконного стекла. От такого «хранения» половина стекла пришла в негодность.

Никого на строительстве не интересует порча 8 тонн алебаstra, сваленного в яму около цементного склада, 30 ящиков торфолеума, валяющихся в течение двух месяцев на строительной площадке.

За известь руководители Грестроя уличивают десятки тысяч рублей, но половина этих средств расходуется без пользы, потому что хранение известня не организовано. 100 тонн негашеной известки мокнет под дождем, портится. Столько же ее лежит на берегу реки Томи и тоже приходит в негодность.

Не так давно для Грестроя на правом берегу снабженцы закупили 11 вагонов пенобетона. А на площадке строительства привезли годного для употребления только половину.

Пять с половиной вагонов пенобетона пришло в негодность из-за небрежной доставки, которой руководил агент снабжения Лосенков.

И характерно что на Грестрое этот факт никого не встревожил. С бесхозяйственной практикой хранения и перевозок материалов там свыклись.

Об этом хорошо осведомлены руководители Кемгрестроя (нач. Негинский и зав. отделом снабжения Чукин), но порядки в деле хранения строительных материалов остаются старыми.

П. СОМ.

Редкостная находка

Болховник села Семеновки, Исык-Кульского района (Киргизия) в одном из ущелий на северном берегу озера Исык-Куль обнаружил в земле бронзовый котел, жертвенник, светильники, столы, фигуры языческого божества.

Научные работники относят эту редкостную находку, представляющую собой так называемый «большой алтарь», к пятому веку до нашей эры.

(ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Редкий гость

Механический завод Кузбассуголь, выстроенный за годы сталинских пятилеток, оснащен современными, первоклассными станками. Бережно относиться к дорогостоящему оборудованию, организовать подлинно большевистскую борьбу за культурное его использование — задача всех инженеров, техников и рабочих завода. Однако об этом на механическом заводе забывают. Там все еще попржнему продолжают варварски обращаться с оборудованием, пренебрегать элементарными правилами, которые должны соблюдаться при работе на станках: примитивно относятся к людям, коверкающим оборудование.

Это можно проиллюстрировать фактами. Станок № 4 вышел из капитального ремонта и был прирешен к бригаде Миршеева. Не успел этот станок проработать и несколько дней, как он был выведен из строя вследствие того, что от перегрузки развернулся шпиндель. У станка № 28 опять-таки от перегрузки была сломана коробка скоростей. И характерно, что после этого, во время разборки станка на ремонт, ремонтники по небрежности сломали у него еще и рычаги сцепления.

Сломан станок № 3. Работая при этом станке токарь Немцев во время сверловки, вместо того, чтобы следить за работой бросил станок и ходил по делу.

Перечень поломок станков можно продолжить и еще, но и из сказанного ясно, что к оборудованию здесь относятся безответственно. Три квалифицированных слесаря едва справляются с ремонтом — настолько много поломок. Но с этим здесь свыклись и борьбы с поломочниками никакой не ведут.

Технический руководитель цеха Ефремов ни одной беседы еще не провел с рабочими о сбережении оборудования. Многие рабочие до сих пор не знают паспортов своих станков и работают на-авось. Неудивительно поэтому, что многие станки ломают при перегрузке.

Начальник цеха Холдин состоянием оборудования также не интересуется. В цехе он — редкий гость. Еще реже он подходит к рабочим, а просьбы их на месте никогда не выслушивает. Мастера станочного отделения сбережению оборудования никакого внимания не уделяют.

И. ПЕТРОВ.

Не помогают молодежной бригаде

Молодежно-комсомольская бригада шахты «Северная», работая в паральном штреке, взяла обязательство — достойно встретить 20-ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола. Августовский план в 50 погонных метров бригада выполнила досрочно.

Все члены этой бригады дневную норму перевыполняют в два раза. Например, забойщик т. Ефремов проходит 2 метра в смену при норме в 1 метр. Все члены бригады взяли обязательство сдать нормы на значок ПВХО.

Плохо помогают молодежной бригаде

руководители участка (начальник тов. Юров). Они не создают условий для работы. Часто в забое отсутствует крепкий лес. Сами забойщики вынуждены ходить за лесом на расстояние 150 метров.

Неоднократно бригада обращалась к Юрову, чтобы он принял меры для устранения недостатков, но Юров не обращает внимания. Мы просим парком и шахтовский комитет помочь нам устранить недостатки, мешающие в работе

Ф. ФЕДОСОВ.

Обещания остаются пустым звуком

Барак № 68 на Нижней колонии кожесхимзавода до 1937 года находился в распоряжении жакта. Председатель жакта Алексеев, хотя квартиру с жильцов ввизал аккуратно, но о ремонте барака не беспокоился. В конце 1937 года барак перешел в распоряжение жилищного управления горкомхоза. Никто жильцов не поставил в известность об этом и они почти год не знали кому платить квартиру и с кого требовать ремонт помещения.

В бараке шесть квартир. Многие из них, особенно квартиры №№ 5 и 6, требуют капитального ремонта. Во время наводнения прошлого года низ барака был залит водой. Полы сгнили. В некоторых квартирах они совсем разрушены. Стены осыпаются, печи пришли в полную негодность.

Были в этом бараке начальник жилищного управления горкомхоза Прищепов и управляющий домами Печерины. Их разговоры о ремонте остаются пустым звуком.

Ш. АБРАШИТОВ.

Поправка к одной вывеске

Над одним из ларьков деткомиссия, на центральном рынке, красуется вывеска «Буфет», которая, видимо, предполагает продажу здесь буфетных товаров во всем их многообразии. На самом деле кроме меда и двух-трех сортов дешевых конфет, засаженных мухам, здесь ничего нет.

На вопрос, почему нет саек и колбасы, буфетчик Худяков лениво отвечает: «Сайки и колбасу нам очень трудно доставать и доставлять...»

В действительности, ни деткомиссия, ни буфетчик Худяков и не пытались увеличивать ассортимент товаров в своем «буфете», не отличаясь, между тем, от самой обыкновенной пивной.

В. ПОТЕХИН.



Колхоз «Светлый» Череповецкого района, Вологодской области одним из первых в районе полностью сдал хлебозаготовки государству. На снимке: Колхозники колхоза «Светлый» сгружают со своей автомашины зерно, привезенное на затопку для сдачи государству. Союзфот.

порнозвать, обступили танк, покачали оружие, потрогали пулемет, что-то пробормотали, к pistolным щелям не подходят, боясь, сволочи! Я предположил, что нас подожгут, выработал план действия: забросать врага гранатами, открыть огонь из pistolетов и попробовать убежать. Но если не удастся, — в руки живым не даваться!

Подохив около танка, самураи ушли, оставив дежурных...

Ночь прошла спокойно... Настал день. Яркое солнце раскаляло танк. Днем стало нестерпимо душно. Запах воды иссяк... Мы, задыхаясь в танке, попрежнему сохраняем спокойствие. Твердо уверены в своем спасении, а если придется умереть, то на наших устах останется имя великого Сталина.

...Прошел томительный день. Мы сидим в танке и находимся в пельвольном «плену» сутки.

К вечеру наша артиллерия открыла сильный огонь по пехоте противника... Мы выработаем план победы...

...Быстро открываю люк, выскакиваю из танка. По мне открывают огонь, и два самурая бегут за мной вдогонку. Метким огнем из pistolетов тов. Винокуров (командир экипажа. — Ред.) владет их у танка. Сладом за мной он выскакивает из машины и бросается в траву.

Комиссар Ефимов, пробывший 24 часа в осажденном танке, спасся. На пути он встретил воронку от разрыва, шагнул в ней воду, утолил жуткую жажду, освежился. Но его охватила беспокойство за Винокурова. И герой отправляется на поиски товарища.

«Полоз разыскивать, — продолжает рассказ Ефимов. — Наткнулся на японского солдата, он замахнулся на меня винтовкой. Штык соскользнул по правой руке, по это несколько не помешало мне уложить самурая... Полоз по камышам в поисках Винокурова, я изрезал все руки, но никак не мог его найти». Винокуров был подобран подоспешей лехотой, а герой-комиссар в ответ на восхищение бойцов его мужеством и бесстрашием, заявил:

«Что ж тут особенного? Побыл сутки в невольном «плену», остался живым, невредимым, прочлила самураев. Будет долго помнить силу, огневую мощь советских танков, бесстрашие и мужество наших танкистов».

Комиссар Ефимов — один из многих политических работников на Дальневосточном Краснознаменном фронте, которые показали примеры героизма и самоотверженности, показали себя достойными сынами великой партии Ленина — Сталина. В атаке они всегда шли первыми. Таков и командир подразделения, старший лейтенант, коммунист Левченко.

«Бойцы видели, как их командир, трижды раненый, обливаясь кровью, идет впереди подразделения. Мужество и выдержка командира сильнее слов говорили бойцам о воинском долге перед родиной и ненависти к врагу. Три раза шли в атаку за своим героем-командиром бойцы, три раза яростным контрударом советские патриоты разбивали вдребезги все новые банды японских налетчиков. В третью контратаку Левченко не командовал, а молча поднялся и бросился на врага, увлекая бойцов. Удар

был решительный, короткий. Враг был разорван в клочья».

Партия большевиков пользуется всеобщей любовью и авторитетом у трудящихся. И в дни боев у озера Хасан комиссары, политработники, бойцы-коммунисты перед всей страной, перед всей армией, перед всем миром показали облик большевика, не останавливающегося ни перед какими трудностями. Как истинные вожаки масс, коммунисты всегда были в авангарде, всегда впереди, в самые опасные места бросались первыми.

«Под гром артиллерийской канонады, под треск пулеметного огня, — пишет «Тревога» в статье «Падения работа в боевой обстановке», — политработники никогда не складывали своего мощного оружия — агитационно-пропагандистскую работу».

Когда политрук тов. Рябой собрал бойцов перед выступлением в поход и провел с ними беседу о захватнической политике японского агрессора, то эта беседа вызвала такой подъем, что тут же

«11 бойцов подали заявления о вступлении в партию, 14 — в комсомол».

Младший командир тов. Третьяков заявил:

«В бой хочу идти большевиком, буду драться с врагами, не щадя ни силы, ни жизни своей».

Другой боец Андреянов, прослушав беседу молодого политрука Куярова, взволнованно сказал:

«С красным знаменем дрались наши отцы в боях за Октябрь, с этим знаменем мы сейчас пойдем в бой и водрузим его на высоте Засерная».

Боец Андреянов, как сотни других непартийных большевиков, здесь, в пороховом дыму, под грохот орудий, движимые чувством величайшей любви к партии Ленина—Сталина, подавали заявления о приеме в партию, в Ленинский комсомол.

«В части, где комиссаром Трофимов, накануне боя сто бойцов подали заявления в комсомол и восемнадцать человек в партию».

Красноармеец Бигус и отделенный командир Шляхов из пограничного отряда, который первым вступил в бой с японскими захватчиками на высоте Безымянной, после боя подали заявления о приеме в партию, а красноармейцы Лесняк и Кувшинов из того же отряда — в комсомол. «Тревога» приводит множество таких примеров, свидетельствующих о необычайном авторитете партии, политических работников. За отвагу, мужество, большевистскую честность бойцы платят своим политическим руководителям и командирам безграничной любовью. В корреспонденции «Жизнь и смерть воюющего Пожарского» газета рассказывает о героическом образе большевика Ивана Алексеевича Пожарского, отдавшего жизнь свою за родину.

«Три раза батальон ходил в атаку. Пожарский все время был впереди. После первой атаки комиссар был ранен».

Перевязав рану, Пожарский снова пошел в атаку. Голос его звучал так же уверенно, так же страстно.

«Вперед, — звал комиссар. — За родину, за родного Сталина!»

В третью атаку японская огневая точка была окружена и уничтожена. В бою был смертельно ранен комиссар. К нему подбежали бойцы.

«Проходите, — произнес он, — честно постоите за родину, и с этими словами умер...»

«Комиссара убили», — прошло по рядам бойцов...

Бойцы отомстили за смерть своего любимого комиссара. Ни один захватчик не ушел из окопов, все они были уничтожены. Сопка Пулеметная была взята».

Когда читаешь волнующие строки корреспонденции и заметок в «Тревоге», с огромной силой ощущаешь великую мощь советской страны, кровную связь народа со своей армией, видишь, как велика любовь наших доблестных бойцов к своей родине. С потрясающей силой эта связь народа с армией, делающей ее непобедимой, выражена в письме матери одного бойца к командованию. Письмо получено из Горловки на имя полковника Гребенника от матери командира отделения Шлехова, раненого в бою. Она пишет:

«Получила вашу телеграмму о героическом поступке моего сына Трофима Михайловича Шлехова, сражавшегося в бою с японцами — манчжурскими бандитами при переходе нашей границы 29 июля. Я, как мать, горжусь своим сыном, желаю его скорейшего выздоровления для того, чтобы еще зорче охранять наши границы. Мария Антоновна Шлехова».

Права «Тревога» когда она пишет, что надо быть великим художником, умело владеть лучшими красками, чтобы передать во всей полноте величие героических бойцов, командиров и политработников Дальневосточного Краснознаменного фронта в борьбе за мир, за советскую землю.

Военные действия в Китае

После серьезного поражения, нанесенного японцами китайскими войсками в долине р. Янцзы, около Жуйчана (Центральный Китай), японское командование перебросило на этот участок фронта новые подкрепления.

На южном берегу Янцзы действуют теперь четыре полных японских дивизии. Японцы начали наступление, которое ведется тремя колоннами. Первая колонна наступает на запад от Жуйчана, вторая — на север, на Ма-тоучжань и третья — на юг, на город Дзап. Первым двум японским колоннам продвигаться вперед не удалось. На пути между Жуйчаном и Дзап японская колонна в составе двух полков второго сентября достигла Миншана.

На северном берегу Янцзы, как и на южном, действуют четыре японские дивизии. Японцы сосредоточили свои силы в Хуанмэе, в районе Лучжоу и Люане (западнее Лучжоу), откуда ведется наступление на запад. После недели упорных атак, японским войскам не удалось перейти в наступление на запад от Хуанмэя.

В Северном Китае свыше 1 тысячи солдат-китайцев, находившихся в военных частях «правительства», созданных японцами в северной части провинции Хэнань, перешли на сторону китайского правительства. В северной части провинции Хэнань после прибытия японских подкреплений Цзиюань и Циньян (западнее Кайфына) снова были захвачены японцами.

За последние 2 дня японская авиация провела несколько налетов на города Китая. 3 сентября ожесточенной бомбардировке подвергся город Нанчан, где больше 100 мирных граждан убито и ранено, а также разрушено 50 зданий. В этот же день японские самолеты 2 раза бомбардировали город Ююю (севернее Нанчана). Убито и ранено 80 человек. 3 и 4 сентября японские самолеты по 2 раза в день бомбардировали Кантон-Ханькоускую железную дорогу. 12 японских самолетов бомбардировали город Учан, где сброшена 21 бомба. Мирное население на улицах обстреливалось из пулеметов.

Сейчас, что генлейновцы превращают Судетскую область Чехословакии японским порядком в отдельную от всей республики и создали там уже «министерства», а также свою полицию, построившую по образцу германской.

Из Праги сообщают о росте антифашистского движения. 4 сентября в городах Чехословакии состоялись многочисленные антифашистские демонстрации. Народные массы выступили против уступок правительства обнаглевшим генлейновцам и выражали полную решимость бороться против фашистских захватчиков. Демонстрации в ряде пунктов Судетской области были особенно характерны единством чехов и немцев — антифашистов, требовавших неумиримой борьбы за целостность и независимость Чехословакии. (ТАСС).

Положение в Чехословакии

5 сентября на заседании руководителем судетско-немецкой партии, Генлейн сообщил о результатах своей встречи с Гитлером. После доклада Генлейна, руководители судетско-немецкой партии приняли резолюцию, в которой требуют от чехословацкого правительства немедленно выполнить все требования генлейновцев. Под давлением этой резолюции и по «совету» английского правительства Ренсимена, чехословацкое правительство решило пойти на дальнейшие уступки. В тот же день чехословацкое правительство выработало новый проект разрешения национального вопроса в стране, текст которого еще не опубликован.

Английская печать подчеркивает, что положение в Чехословакии не улучшилось и кризис там приближается к наивысшей точке. Агентство Рейтер сообщ

ает, что генлейновцы превращают Судетскую область Чехословакии японским порядком в отдельную от всей республики и создали там уже «министерства», а также свою полицию, построившую по образцу германской.

Из Праги сообщают о росте антифашистского движения. 4 сентября в городах Чехословакии состоялись многочисленные антифашистские демонстрации. Народные массы выступили против уступок правительства обнаглевшим генлейновцам и выражали полную решимость бороться против фашистских захватчиков. Демонстрации в ряде пунктов Судетской области были особенно характерны единством чехов и немцев — антифашистов, требовавших неумиримой борьбы за целостность и независимость Чехословакии. (ТАСС).

Борьба славной республиканской авиации Испании

Три против двадцати

Это было в первой половине августа 1938 года на Каталонском фронте, в районе реки Эбро, где республиканцы внезапно под фашистов форсировали реку, прорвали фронт, нанесли неприятелю чувствительные удары.

Командир эскадрильи вызвал командира звена и дал ему указания произвести воздушную разведку в районе расположения фашистских войск у Гандесе. Через 15 минут три скоростных истребителя республиканцев были в воздухе и направлялись к Гандесе. Высотометр показывает 3 тысячи метров, указатель скорости — 350 км. Самолеты идут крыло к крылу. Вот и Гандеса. Дальше начинается район, захваченный фашистами.

Командир звена внимательно рассматривает землю. Видна группа автомашин. Двигается колонна фашистских войск. Вот другая группа фашистов, а вот их конница показалась из лесу.

Разведка удачная: есть о чем довести командование. Но тут неожиданно на три республиканских самолета ринулись 20 немецких. Двадцать против трех!

Окруженные со всех сторон республиканские разведчики еще теснее сплелись, еще ближе подошли друг к

другу, несмотря на все попытки фашистов их разорвать. Фашисты попытались преградить республиканцам дорогу атакой в лоб, но получили в ответ струю пуль. Вскоре один фашистский самолет завертелся и листом начал падать вниз.

Три против двадцати! Республиканцев так и тянуло подбить еще парочку фашистов, но командир помнил приказание: «Разведать район и доложить немедленно результаты».

Умело отстреливаясь, смело принимая бой, республиканцы в то же время летят в район своих. Фашистские летчики встревожены отпором и постепенно отступают.

Вот и Гандеса, аэродром. Командир эскадрильи принял доклад и благодарит храбрецов за точное выполнение задания, за выдержанность и героизм в воздухе.

К смельчакам подбегают товарищи. — Рассказывайте! — терзает они. — Да о чем рассказывать? — удивленно спрашивает командир звена.

— Рассказывая, как фашистов ты сбивал и сам жив остался. Ведь шестьдесят три отверстия от пуль мы считали на твоём самолете!

ПЕДРО.

Шанхай под сапогом самураев

Издающийся в Ханькоу китайский журнал «Жизнь женщины» публикует письмо китайки из Шанхая к подруге в Ханькоу. Письмо рисует ужасы японской оккупации.

«Шанхай, — пишет автор письма, — отрезанный от всего мира, превратился в остров ужасов. Разве можно рассказать о всех зверствах японцев! Они всегда готовы проткнуть штыком любого китайца, если он не снимет перед ними шапку. Даже в иностранном квартале японцы держатся так нахально и вызывающе, как будто им принадлежит весь мир. Их танки и кавалерия разгуливают по улицам».

Далее автор сообщает, что на улицах Шанхая часто находят отрубленные головы китайцев с прикрепленными записками: «Смотрите! Вот судьба всех, идущих против Японии».

Сотни тысяч китайцев Шанхая оказались во власти террора. Японцы сеют всюду страх, стремясь сломить дух китайцев. Но они лишь усиливают их ненависть...

Под солдатским сапогом самураев оказалась древняя культура Китая. Университеты разрушены, разграблены и закрыты. Японцы надругаются над культурой и насаждают проституцию. В Путуне, у моста «Дэтянь», они захватили старинный храм «Чаи». Грандиозное здание превращено ими в дом разврата. Из всех соседних китайских

домов забраны кровати, столы и другая мебель для оборудования этого дома... Японцы силой заведуют в свои дома терпимости китайцев. Пользуясь безработицей и голодом, они пустились по всем газетам такие объявления: «Для работы в одном учреждении требуются женщины. Обращающиеся должны хорошо выглядеть, хорошо говорить, уметь танцевать и петь».

Некоторые китайские женщины, пишет далее автор, мучимые нуждой и голодом, устремляются в эти «учреждения», надеясь заработать на питание, и попадают в ловушку. Жена моего знакомого пришла по объявлению в контору. Ей там обещали должность секретаря с окладом в 50 долларов в месяц. Но после ухода на работу она исчезла и лишь недавно мы узнали, что японцы отправили ее в Уси на услужу японским офицерам...

Дома разврата открываются повсюду. В Янцзыну, в самом центре коммерческого квартала, существует сейчас такой дом.

Фабрики и заводы разрушены. 250 тысяч рабочих выброшены на улицу. Вместе с десятками тысяч беженцев безработные ютятся в садах, сбиты прямо на мостовой, мрут сотнями от голода и болезней.

Но рабочие гордо хранят свое национальное достоинство. Недавно японцы пытались возобновить работу на



К Международному Юношескому дню. Молодые работницы Ленинградского краснознаменного завода «Красный треугольник» освещают без отрыва от производства планерное дело. На снимке: Работница завода Н. Кондратьева (слева), А. Соколова (в центре) и А. Авксентьева, занимающиеся в планерном кружке второй ступени.

Снайперский пулемет

Пулемет на тачанке. Пулеметчики т. Завьялов, Нагорный и Павлов сидели здесь же, ожидая своей очереди для участия в оружейных стрелковых соревнованиях. Лейтенант, комсомолец т. Родионов был спокоен за своих мастеров пулеметного огня. Как он, так и его бойцы хорошо знали условия задачи, которую предстояло выполнить.

Когда наступил момент действовать, тов. Родионов быстро одну за другой подает команды: «Газы», «К бою», «Огонь».

Четко, не тупея, уверенно действуют пулеметчики: одеты противогазы. «Максим» снят с повозки и установлен на огневой позиции. Наблюдатель Павлов в 700 метрах заметил появившуюся мишень. Нагорный приготовил ленту. Завьялов открыл огонь. На все затрачена только одна минута. Промача нет, мишень прострелена.

Вслед за этим на расстоянии 850 метров появляются 6 мишеней, изображающие «противника» в перебежке. Метким огнем все 6 мишеней пробиваются.

В 1.200 метрах от пулемета показались движущийся макет орудия. Новая краткая очередь из пулемета. Все пули попали в цель.

Пулемет снова на повозке. Сняты противогазы.

Пулеметный расчет под командой лейтенанта т. Родионова занял первое место в оружейных соревнованиях. Тов. Завьялов премирован охотничьим ружьем, т. Нагорный и Павлов — часами.

Лейтенант т. Родионов ежедневно был с пулеметчиками. Снайперский пулемет — это результат его настойчивой, кропотливой работы с бойцами.

Все они, и бойцы, и командиры, беззаветно преданы социалистической отчизне. Их пулемет не знает промаха. На стрельбище они давали меткие короткие очереди по мишеням. И горе будет врагу, когда он встретится с этим пулеметом в бою. Снайперский пулемет в руках комсомольцев будет ленту за лентой слять по врагу смертоносный свинец.

А. ВЕРКОВ.

Будем овладевать военной техникой

Повседневно изучать военное дело, отлично овладевать военной техникой, стрелять без промаха — одна из задач молодых граждан, горячих патриотов нашей счастливой могучей страны.

Мы, комсомольцы рождения 1919 и 1921 г. г., в ряды доблестной Красной Армии будем призваны через несколько лет. Но мы уже теперь упорной тренировкой выковываем из себя метких и хладнокровных стрелков, готовясь стать снайперами в рядах непобедимой Красной Армии. Комсомолец тов. Сидорович, дежурный электрик по котельной ГРЭС при стрельбе из 30

возможных выбивает 28 очков. Комсомолец тов. Бычков отличной стрельбой завоевал звание Ворошиловского стрелка второй ступени. Нами сданы нормы на значки ГТО первой ступени и ПВХО.

На ГРЭС открывается учебно-военный кабинет. Мы будем в первых рядах отличников по изучению ручного пулемета и всех видов военной техники, сочетая ее с огневой подготовкой.

Комсомольцы ГРЭС, рождения 1919-1921 г. г. Сидорович, Бычков.

По следам наших выступлений

В газете «Кузбасс» 6 августа была помещена корреспонденция «О партийной учебе в Кировском районе». Секретарь Кировского райкома ВКП(б) сообщил в редакцию, что по затронутым в заметке вопросам проведено совещание секретарей парткомов, партгоров и внеочередные партийные собрания первичных партийных организаций.

На районном совещании партийных и комсомольских пропагандистов намечены ряд конкретных мероприятий по улучшению работы кружков партийного просвещения.

На бюро райкома ВКП(б), в присутствии всех секретарей парткомов и партгоров, заслушан отчет о работе двух кружков по изучению истории ВКП(б).

За работой кружков и пропагандистов усилен контроль. На занятиях в кружках присутствуют работники райкома и секретари парткомов.

Кинотеатр „МОСКВА“

8, 9 СЕНТЯБРЯ
Демонстр. звук. художеств. фильм.

ДЧЕПР В ОГНЕ

Начало в 4—6—8—10 часов вечера, касса с 3 часов дня.

Играет ДЖАЗ и выступает исполнитель характерных танцев

ЮРИЙ САМСОНОВ
СКОРО ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ

КЕМЕРОВСКОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ШКОЛЫ ЯСЕЛЬНЫХ СЕСТЕР

НАБОР СТУДЕНТОВ

продлен до 15 СЕНТЯБРЯ с. г.

Об условиях приема справиться в кассе школы.

Коммунистическая улица, № 42, телефон № 12.

Дирекция № 1870—2

КУЗБАССЕТИ

СРОЧНО требуется техник, знакомый с селекционной установкой, линейные рабочие по связи и чернорабочие.

№ 1862—1

КЕМГЭССТРОЮ

ТРЕБУЮТСЯ землекопы мужчины и женщины, мостовики, плотники, электро-монтеры, электро-слесари, слесари, водопроводчики, каменщики, бетонщики, арматурщики.

№ 1879—1

УТЕРЯНЫ

документы на имя Яковлева Никиты Яковлевича. Прошу доставить по адресу: Правый берег, деревня Кемерово, Советская, № 70.

№ 1891—0

Ветлаборатория

и купит дом в центре города. Адрес: Кузбасская ул. № 3.

О борьбе с хулиганством

Обязательное постановление Кемеровского городского совета РК и Кр. депутатов г. Кемерово. № 18. 7 августа 1938 года.

В целях пресечения хулиганства в гор. Кемерово и районе, на основании Положения об издании обязательных постановлений (С. У. 1931 г., № 17, ст. 186) Кемеровский городской совет постановляет:

1. Привлекать к ответственности в административном порядке: а) за всякие озорные действия, совершенные в местах публичного пользования (клубы, сады, театры, улицы, красивые уголки, учреждения, предприятия и т. п.), сопряженные с явным неуважением к обществу или отдельным гражданам, нарушающие общественный порядок или мешающие отдыху трудящихся;

б) нахождение в состоянии явного опьянения в общественных и культурно-массовых местах.

2. За нарушение настоящего обязательного постановления виновные подвергаются в административном порядке штрафу на месте до 3-х рублей, а в случае неуплаты такового на месте, составляется протокол и штраф выписывается в трехкратном размере, причем начальникам отделений милиции предоставляется право наложения штрафа до 10 рублей или принудительных работ до 5 дней.

При повторных случаях хулиганства или если хулиганские действия записались в буйстве или беснине и упорно не прекращались, несмотря на предупреждения, виновные подвергаются штрафу в размере до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 30 дней, а в особо злостных случаях привлекаются к уголовной ответственности по ст. 74 УБ.

За нарушение настоящего постановления право наложения административных взысканий предоставляется райсоветам, поссовету и сельсоветам района в пределах: штраф в размере до 10 рублей или исправитработам до 5 дней.

3. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на райсоветы, сельсоветы и органы милиции.

4. Настоящее обязательное постановление распространяется на г. Кемерово, рабочие поселки и Кемеровский район, вступает в силу через 15 дней со опубликования и действует в течение 2-х лет.

Пред. горсовета ГОДОВИЦЫН.

Ответсекретарь ПЫРИН.

Поправка

В газете «Кузбасс» за 5 сентября с. г. в статье «Покончить с беспечностью в деле хранения партийных документов» допущена опечатка. В числе утерянных партийные билеты по Кировскому району следует читать: Вострухина, а не Вострухин.

Отв. редактор А. ВОЛОСТНЫХ.